

## **Темы и их краткое содержание**

### *Тема 1. Основы анализа и диагностики*

#### *финансово-хозяйственной деятельности предприятия*

Предмет, задачи содержание анализа и сущность диагностики деятельности предприятия.

Виды анализа, их классификация и характеристика.

Методика проведения анализа и диагностики деятельности предприятия.

Основные принципы и приемы анализа и диагностики деятельности предприятия, информационная база.

Основные показатели, используемые в анализе и диагностике деятельности предприятия.

### *Тема 2. Организация анализа и диагностики*

#### *финансово-хозяйственной деятельности предприятия*

Основы организации анализа и диагностики деятельности предприятия. Субъекты и объекты анализа и диагностики деятельности предприятия.

Основные этапы и требования, предъявляемые к организации аналитической работы.

Составление программы экономического исследования.

Информационная база анализа и диагностики деятельности предприятия.

### *Тема 3. Анализ производственных результатов*

#### *работы предприятия*

Анализ результатов технического развития предприятия.

Анализ и диагностика динамики и выполнения плана производства и реализации продукции по общему объему и ассортименту.

Анализ качества продукции.

Определение влияния факторов на производственные результаты работы предприятия.

Оценка выполнения договорных обязательств по поставке продукции по общему объему и ассортименту.

Оценка ритмичности работы предприятия.

*Тема 4. Анализ использования материальных ресурсов и  
состояния их запасов*

Анализ и диагностика обеспеченности предприятия материальными ресурсами.

Оценка состояния производственных запасов.

Анализ обобщающих и частных показателей эффективности использования материальных ресурсов.

*Тема 5. Анализ и диагностика использования основных фондов*

Анализ и диагностика наличия, состава и движения основных фондов.

Оценка показателей технического состояния основных фондов.

Анализ показателей эффективности использования основных фондов.

Факторный анализ фондоотдачи.

*Тема 6. Анализ затрат на производство и  
реализацию продукции (работ, услуг)*

Анализ затрат: цели, задачи, последовательность проведения.

Анализ затрат по общей сумме, по элементам и статьям.

Оценка затрат на единицу произведенной продукции, расчет влияния факторов.

Определение резервов снижения затрат на производство и реализацию продукции.

*Тема 7. Анализ и диагностика использования  
трудовых ресурсов*

Анализ и диагностика наличия и изменения численности работников.

Оценка экономической эффективности оплаты труда работников. Анализ результатов социального развития предприятия. Определение оптимальной численности работников.

Анализ эффективности использования фонда рабочего времени.

Анализ производительности труда.

*Тема 8. Анализ финансовых результатов  
деятельности предприятия*

Сущность и виды финансовых результатов деятельности предприятия.

Анализ прибыли от продажи (продукции, работ, услуг).

Анализ динамики и выполнения плана прибыли до налогообложения, ее состава.

Анализ и диагностика направлений использования прибыли, остающейся в распоряжении предприятия.

Анализ показателей рентабельности.

*Тема 9. Анализ финансового состояния предприятия*

Оценка динамики, состава и структуры имущества предприятия.

Анализ и диагностика источников формирования имущества предприятия, размещение их по направлениям использования. Анализ абсолютных и относительных показателей платежеспособности, финансовой устойчивости, деловой активности и прибыльности предприятия. Прогнозирование вероятности банкротства.

*Тема 10. Комплексный анализ эффективности  
деятельности предприятия*

Анализ динамики показателей эффективности деятельности предприятия, расчет влияния на них факторов.

Определение доли интенсивных и экстенсивных факторов в изменении результатов деятельности предприятия.

Оценка комплексного показателя экономической эффективности, расчет влияния на него факторов.

Диагностика потенциала предприятия: кадрового, технического, производственного и финансового.